



**Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej  
Powiatowa Stacja Ratownictwa Medycznego  
Powiatu Warszawskiego Zachodniego**

ul. Lesznowska 20 A, 05-870 Błonie

PSRM/D/66/2014

Błonie, dnia 27.03.2014 r.

**Dotyczy: przetargu nieograniczonego ogłoszonego w BZP Nr 61489 - 2014 z dnia 24.03.2014 r. na zakup 2 ambulansów typu C w formie leasingu [Nr postępowania: RM/ZP/2/14]**

Zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy – Prawo zamówień publicznych, SPZOZ Powiatowa Stacja Ratownictwa Medycznego Powiatu Warszawskiego Zachodniego udziela wyjaśnień na poniższe pytania:

**1) PYTANIE:** Prosimy Zamawiającego o zmianę zapisów w § 3 ust. 3 wzoru umowy na: „O wszystkich stwierdzonych wadach Przedmiotu umowy Zamawiający zawiadomi Wykonawcę na piśmie, mailem lub faksem, nie później jednak niż w ciągu 7 dni od chwili jego odbioru”.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowaną zmianę.

**2) PYTANIE:** Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający pod pojęciem dnia roboczego rozumie dzień, który nie jest dniem ustawowo wolnym od pracy tj. od poniedziałku do soboty, z wyłączeniem niedziel i określonych ustawą świąt.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający potwierdza powyższe.

**3) PYTANIE:** Z uwagi na fakt, iż długi pieniężne są traktowane w kodeksie cywilnym jako długi oddawcze prosimy Zamawiającego o zmianę zapisów w § 4 ust. 7 wzoru umowy na: „Za datę dokonania płatności przyjmuje się dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy wskazanego na fakturze”.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę zapisu.

**4) PYTANIE:** Prosimy o wyjaśnienie, czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany ceny brutto w przypadku ustawowej zmiany stawki podatku VAT?

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający wyraża zgodę na powyższe.

**5) PYTANIE:** Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający nabywa własność przedmiotu umowy z dniem zapłaty opłaty końcowej, pod warunkiem zapłaty wszystkich rat leasingowych?

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający potwierdza powyższe.

**6) PYTANIE:** Prosimy Zamawiającego o zmniejszenie wysokości kary umownej określonej w § 5 ust. 1 pkt. 1) wzoru umowy z 10% na 5% wartości Przedmiotu umowy brutto.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę zapisu.

**7) PYTANIE:** Prosimy Zamawiającego o zmianę zapisów w §5 ust. 2 wzoru umowy na: „Niezależnie od kar umownych, o których mowa w ust. 1, Strony mogą dochodzić na zasadach ogólnych odszkodowania przewyższającego wysokość zastrzeżonej kary umownej”.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę zapisu.

**8) PYTANIE:** Prosimy Zamawiającego o zmianę zapisów w § 6 ust. 5 wzoru umowy na: „Wszelkie spory wynikające z niniejszej umowy strony poddają właściwości sądu miejscowo właściwego dla siedziby Wykonawcy”.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę zapisu.

**9) PYTANIE:** Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby aktualizacja harmonogramu płatności wyłącznie w zakresie dat płatności po dostawie nie wymagała aneksu do umowy?

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający wyraża zgodę na powyższe.



**Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej  
Powiatowa Stacja Ratownictwa Medycznego  
Powiatu Warszawskiego Zachodniego**

ul. Lesznowska 20 A, 05-870 Błonie

**10) PYTANIE:** Prosimy o informację, czy Zamawiający wyrazi zgodę na odsetki za nieterminowe płatności kolejnych rat leasingowych w wysokości 1,5 raza odsetek ustawowych, nie więcej niż stopa odsetek maksymalnych?

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

**11) PYTANIE:** Ze względu na długi okres leasingowania, prosimy Zamawiającego o ustanowienie zabezpieczenia terminowej spłaty rat leasingowych w postaci weksla In blanco wraz z deklaracją wekslową.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

**12) PYTANIE:** W przypadku odpowiedzi pozytywnej na powyższe pytanie prosimy o potwierdzenie, że weksel In blanco wraz z deklaracją wekslową zostanie przekazany Finansującemu w dniu podpisania umowy leasingu.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

**13) PYTANIE:** Prosimy Zamawiającego o odpowiedź, czy wyraża zgodę, aby weksel i deklaracja były wzorami Wykonawcy.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

**14) PYTANIE:** Prosimy o wyjaśnienia, czy Zamawiający wymaga załączenia do oferty harmonogramu spłaty rat leasingowych?

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający dopuszcza powyższe. Harmonogram spłaty rat leasingowych musi zostać załączony przy podpisywaniu umowy.

**15) PYTANIE:** Prosimy Zamawiającego o wprowadzenie do umowy zapisu: „Z chwilą podpisania przez Strony protokołu zdawczo-odbiorczego, na Zamawiającym spoczywa odpowiedzialność za wszelkie uszkodzenia przedmiotu zamówienia”.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie zapisu do umowy.

**16) PYTANIE:** Prosimy o udostępnienie Wykonawcom na stronie internetowej Zamawiającego rachunku wyników/bilansu za dwa ostatnie lata i okres bieżący.

**ODPOWIEDZ:** Tak. Zamawiający przekazuje ww. dokumenty oraz zamieści na stronie internetowej.

**17) PYTANIE:** Prosimy Zamawiającego o potwierdzenie, iż ubezpieczenie Przedmiotu umowy oraz koszt ubezpieczenia przez cały okres trwania umowy leży po stronie Zamawiającego a zatem nie ma być wliczony w cenę oferty. Jednocześnie prosimy o potwierdzenie, że ubezpieczenie o którym mowa w §4 ust. 3 wzoru umowy dot. ubezpieczenia przedmiotu umowy na czas dostawy i transportu do siedziby Zamawiającego?

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający potwierdza powyższe.

**18) PYTANIE:** Ze względu na fakt, iż w leasingu finansowym zgodnie z obowiązującymi przepisami podatek VAT jest płatny jednorazowo, z góry na początku trwania umowy za całość umowy prosimy o zmianę zapisów w §4 ust. 2 pkt. 3) i 4) wzoru umowy poprzez wykreślenie sformułowania „brutto” (ze względu na zapłacony wcześniej w całości podatek, raty leasingowe są ratami netto) oraz w związku z tym, iż Zamawiający dopuszcza ostatnią ratę wyrównawczą prosimy Zamawiającego o zmianę zapisów w §4 ust. 2 pkt. 3) i 4) wzoru umowy w następujący sposób:

3) „Raty leasingowe w łącznej wysokości ..... PLN netto (w tym 35 równych rat w wysokości ..... PLN netto każda oraz ostatnia rata wyrównawcza w wysokości ..... PLN netto) (...).”

4) „Opłata końcowa w wysokości ..... PLN netto. Płatna w terminie płatności ostatniej raty leasingowej”.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający wyraża zgodę na powyższe.

**19) PYTANIE:** Prosimy o doprecyzowanie jakie dokumenty ma Zamawiający na myśli w związku z zapisem § 4 ust.5 Umowy, czy chodzi tu o Ogólne Warunki Leasingu czy inne dokumenty?

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający wyjaśnia, że chodzi o Ogólne Warunki Leasingu.



**Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej  
Powiatowa Stacja Ratownictwa Medycznego  
Powiatu Warszawskiego Zachodniego**

ul. Lesznowska 20 A, 05-870 Błonie

**20) PYTANIE:** W związku z tym, iż Zamawiający dopuszcza ostatnią ratę wyrównawczą prosimy Zamawiającego o zmianę zapisów w Formularzu Ofertowym (zał. Nr 1) pkt. VI (piąty wiersz tabeli) w następujący sposób:

Miesięczny czynsz leasingowy: (35 równych rat leasingowych oraz ostatnia rata wyrównawcza)	.....% tj. ....PLN
---	-----------------------

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowaną zmianę zapisów. Należy uwzględnić ją przy przygotowywaniu oferty.

**21) PYTANIE:** Prosimy Zamawiającego o wyjaśnienie, czym się różni Całkowity koszt leasingu (określony w pkt. VI, 7 wiersz tabeli Formularza Ofertowego) od Całkowitego kosztu leasingu ambulansów (określonego w pkt. VI, 8 wiersz tabeli Formularza Ofertowego)? Co Zamawiający miał na myśli poprzez taką konstrukcję tabeli formularza ofertowego?

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający usuwa wiersz 8 z tabeli formularza ofertowego. Zmianę należy uwzględnić przy przygotowywaniu oferty.

**22) PYTANIE:** W związku z tym, iż przed dostawą ambulansów wraz z wyposażeniem zostanie zapłacony przez Zamawiającego tylko i wyłącznie podatek VAT oraz opłata wstępna (zgodnie z zapisami wzoru umowy), prosimy o zmianę zapisów Formularza Ofertowego (zał. Nr 1) pkt. VI w następujący sposób: „łącznie do zapłaty przed odbiorem ambulansów z wyposażeniem medycznym (poniższa wartość zawiera opłatę wstępną oraz podatek VAT):

..... PLN z VAT  
(słownie zł; ..... złotych)  
..... PLN bez VAT  
(słownie zł; ..... złotych)”.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowaną zmianę zapisów. Należy uwzględnić ją przy przygotowywaniu oferty.

**23) PYTANIE:** W związku z treścią § 5 ust. 3 Umowy wskazujemy, że zgodnie z treścią Umowy leasingu uregulowanej w Kodeksie cywilnym Korzystającemu nie przysługuje uprawnienie do wypowiedzenia/rozwiązania umowy leasingu przed upływem terminu, na jaki została zawarta umowa leasingu. Wprowadzenie do umowy zapisu ust.3 powoduje, że proponowana przez Zamawiającego umowa przestaje być umową leasingu natomiast staje się albo umową sprzedaży na raty, albo też umową najmu, albo też umową nienazwaną zawierającą cechy umowy sprzedaży i najmu. W związku z powyższym prosimy o zmianę zapisów i dostosowanie ich do treści obowiązujących przepisów Kodeksu cywilnego dotyczącego umowy leasingu.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający usuwa ust. 3 z paragrafu 5 wzoru umowy.

**24) PYTANIE:** Czy Zamawiający może określić formę leasingu jaki ma być zaoferowany, operacyjny czy finansowy? W leasingu finansowym nie występuje wykup pojazdów.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający wyjaśnia, że chodzi o leasing finansowy. Zamawiający nabywa własność przedmiotu umowy z dniem zapłaty opłaty końcowej, pod warunkiem zapłaty wszystkich rat leasingowych.

**25) PYTANIE:** Czy Zamawiający dopuszcza zastosowanie wzoru umowy leasingu na zasadzie równoważności wraz z Ogólnymi Warunkami Leasing (OWL) i innymi załącznikami stosowanymi u Wykonawcy jako standardowej dokumentacji, przy uwzględnieniu zapisów SIWZ? Wskazuję, że przedsiębiorstwa leasingowe należące do grup bankowych stosują swoje wzory umów, które regulują szereg kwestii nie ujętych w SIWZ i w załącznikach do SIWZ (w załączeniu przedmiotowy wzór umowy + OWL + inne załączniki).

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

**26) PYTANIE:** Czy Zamawiający wyraża zgodę, aby wstępna rata leasingowa (w wysokości 38%) była płatna w dniu podpisania umowy, a pierwsza ratą płatna w terminie do 30 dni od daty wystawienia faktury i podpisania protokołu odbioru, a każda następna do pierwszego dnia miesiąca zgodnie z SIWZ?

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.



**Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej  
Powiatowa Stacja Ratownictwa Medycznego  
Powiatu Warszawskiego Zachodniego**

ul. Lesznowska 20 A, 05-870 Błonie

**27) PYTANIE:** Proszę o wyrażenie zgody na naliczanie odsetek od nieopłaconych terminowo rat w wysokości przewidzianej w art. 359 par. 2 (1) KC.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

**28) PYTANIE:** Proszę o obniżenie kary umownej przewidzianej w paragrafie 5 ust. 1 pkt 1 Załącznika nr 11 do SIWZ do poziomu 1%, bo obecna wartość jest zbyt rygorystyczna.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

**29) PYTANIE:** Proszę o doprecyzowanie wysokości opłaty wstępnej/wstępnej raty leasingowej, czy ma ona stanowić 38% wartości netto, czy brutto przedmiotu leasingu?

**ODPOWIEDŹ:** Zgodnie z SIWZ.

**30) PYTANIE:** Czy Zamawiający dopuszcza opłatę za przeniesienie własności do wysokości 1 (słownie: jeden) złoty wartości przedmiotu leasingu lub innej akceptowanej przez Zamawiającego? Powyższe wynika z interpretacji podatkowych posiadanych przez Wykonawcę, że przeniesienie wartości środka trwałego musi mieć charakter odpłatny.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

**31) PYTANIE:** Proszę o zmianę nazewnictwa przedmiotu zamówienia na 'Dostawa w formie leasingu', bo powyższe wynika z art. 2.2 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych oraz z art. 709 (1) i następnych KC.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

**32) PYTANIE:** Proszę o modyfikację pkt I SIWZ:

a. ppk 4.4 SIWZ na następujący:

„Wykonawca zobowiązuje się zapewnić, poprzez zawarcie stosownej umowy ze zbywcą przedmiotu leasingu, świadczenie (...)”

b. ppk 4.5 SIWZ na następujący:

„Wykonawca zobowiązuje się zapewnić, poprzez zawarcie stosownej umowy ze zbywcą przedmiotu leasingu, udzielenie (...)”

c. ppk 4-7 zastąpienie wyrazu „Wykonawca” wyrażeniem „zbywca przedmiotu umowy”

Także w pozostałych postanowieniach SIWZ, które dotyczą osobistych zobowiązań do świadczenia lub dostarczenia dokumentów (jak np. w ppk 1.3 Rozdziału III) wyraz „Wykonawca” powinien być zastąpiony wyrazem „zbywca przedmiotu umowy”. Wykonawca w takim wypadku byłby zobowiązany do dostarczenia wykazów sporządzanych przez zbywcę (wykaz części eksploatacyjnych czy wykaz częstotliwości przeglądów okresowych) co jest zgodne z realnymi warunkami rynkowymi na rynku leasingu i wynika z art. 709 (1) oraz art. 709 (8) § 2 Kodeksu cywilnego.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

**33) PYTANIE:** Proszę dodanie następujących klauzul w SIWZ:

a. warunkiem przeniesienia własności jest należyte wykonanie przez Zamawiającego jego zobowiązań z umowy leasingu (art. 709 (13) § 1 KC);

b. zapisu dotyczącego zwrotu na rzecz Wykonawcy wydatków na poczet podatku od środków transportowych i innych danin publicznych związanych z własnością lub posiadaniem pojazdów.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

**34) PYTANIE:** Proszę o doprecyzowanie, czy Zamawiający wymaga rejestracji pojazdu na podstawie wyciągu ze świadectwa homologacji – rejestracja pojazdu jako pojazdu specjalnego?

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający potwierdza powyższe.

**35) PYTANIE:** Czy Zamawiający dopuszcza jednorazowe rozliczenie kosztów rejestracji w terminie 14 dni?

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.



**Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej  
Powiatowa Stacja Ratownictwa Medycznego  
Powiatu Warszawskiego Zachodniego**

ul. Lesznowska 20 A, 05-870 Błonie

**36) PYTANIE:** Proszę o zmianę w załączniku nr 11 do SIWZ:

- a. §1 ust.1 wyrażenie „sprzedaży 2 ambulansów typu C w formie leasingu” – art. 2.2 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych oraz art. 709(1) i następných KC
  - b. § 2 ust. 11 proszę dodać zdanie: „Ubezpieczonym przez cały okres leasingu pozostaje Wykonawca”
  - c. § 3 proszę o modyfikację na podstawie art. 709 (8) KC
    - „1. W okresie trwania leasingu Wykonawca zobowiązuje się zapewnić, poprzez zawarcie stosownej umowy ze zbywcą przedmiotu leasingu. gwarancję i rękojmię na przedmiot umowy. (...dalej bez zmian)
    2. Uprawnienia z rękojmi i gwarancji przechodzą na Zamawiającego z mocy prawa w zakresie i terminie wskazanym w art. 709 (8) §2 kodeksu cywilnego.
    3. (...bez zmian)
    4. Zbywca Przedmiotu leasingu zobowiązany będzie do (...dalej bez zmian),”
- Oraz w pkt 5 – 11 wyraz „Wykonawca” zastąpić wyrażeniem „Zbywca Przedmiotu umowy”.
- d. w § 4 w pkt 8 dodać drugie zdanie *in fine*: „Warunkiem przeniesienia własności jest należyte wykonanie przez Zamawiającego jego zobowiązań z umowy leasingu” – na podstawie art. 709 (13) § 1 KC;
  - e. w § 4 dodać pkt 11 w brzmieniu: „Zamawiający, poza zapłatą ceny, o której mowa w ust. 1, zobowiązany jest także do zwrotu na rzecz Wykonawcy wydatków na poczet podatku od środków transportowych i innych danin publicznych związanych z własnością lub posiadaniem Przedmiotu umowy.”
  - f. w § 5 ust.1 należy wykreślić pkt 3) – kary umowne z tego tytułu mogą obciążać wyłącznie zbywcę i taki zapis należy włączyć do warunków gwarancji (lub umowy ze zbywcą). Finansujący/wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za dostarczenie pojazdu zastępczego w leasingu – art. 709 (8) § 1 i 2 KC
  - g. w § 5 w ust. 3 należy wykreślić określenie „lub rażącego naruszenia postanowień umowy przez Wykonawcę”. W tym zakresie mają zastosowanie przepisy ogólne kodeksu cywilnego, zapisy o „rażącym naruszeniu” są zbyt ogólne aby stanowiły samodzielną podstawę do wypowiedzenia umowy.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

**37) PYTANIE:** Z uwagi na ilość pytań, proszę o wydłużenie terminu składania ofert i 7 dni od założonego.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

Dyrektor

**Dyrektor**  
  
**Piotr Kosyl**